

25. april 2016. godine



Srednji kurs danas 122,90 dinara

Dinar je danas zadržao približnu vrednost prema evru i zvanični srednji kurs je 122,9090 dinara za evro, objavila je Narodna banka Srbije.

Evro košta četiri pare više nego u petak i za vikend kada je kurs bio 122,8621 dinara.

Dinar je jedan odsto slabiji nego na početku godine, ima istu vrednost kao pre mesec dana, a za 1,7 odsto je slabiji nego pre godinu dana. Dinar je ove godine bio najjači 4. januara, kada je kurs bio 121,5145 dinara za evro, a najslabiji 25. februara, kada je jedan evro koštao 123,5329 dinara.

NBS je na međubankarskom deviznom tržištu ukupno ove godine prodala 715 miliona evra, a kupila 10 miliona da bi ublažila dnevne promene kursa.



"Imaju najveći stočni fond, šansa za Srbiju"

Beograd -- Predsednik PKS Marko Čadež razgovarao je sa ministrom spoljnih poslova Etiopije Tedrosom Adhanom Gebrejesusom o unapređenju privredne saradnje dve zemlje.

Unapređenje saradnje se posebno odnosi na oblasti poljomehanizacije, prerade mesa i farmacije.

"Etiopija je zemlja sa najvećim stočnim fondom u Africi, među prvih 10 u svetu u oblasti stočarstva, ali nema dovoljno razvijene prerađivačke kapacitete. To otvara mogućnost kompanijama iz Srbije, koje primenjuju najsavremenije tehnologije u preradi mesa, da u saradnji sa lokalnim partnerima investiraju u

prerađivačke kapacitete u Etiopiji", rekao je Čadež novinarima nakon sastanka.

Zbog manjka kapaciteta u celom regionu velika je potražnja za mesnim prerađevinama, koje se uvoze uglavnom iz Australije, objasnio je predsednik PKS ukazujući na velike šanse srpskih kompanija da se pozicioniraju na afričkom tržištu. Čadež je naglasio i da srpski proizvođači poljomehanizacije - poljoprivrednih mašina i traktora, takođe mogu biti konkurentni na etiopskom tržištu - da izvoze ili da proizvode u saradnji sa partnerima iz Etiopije, dok su velike mogućnosti za intenzivniju saradnju i u farmaceutskej

industriji. "Razgovarali smo o novoj dinamici u privrednim odnosima dve zemlje i definisali plan puta kako da realizujemo mogućnosti koje nam se nude", rekao je Čadež. On je rekao da će manja privredna delegacija iz Srbije u avgustu poseti Adis Abebu, kako bi se što bolje pripremili za Poslovni forum koji će se najverovatnije održati u oktobru, zajedno sa Mešovitom komisijom, kada očekujemo konkretne ugovore i dogovore. Šef diplomatije Etiopije Tedros Adhan Gebrejesus, očekuje investicije iz Srbije najviše u oblasti agrara i poljomehanizacije, ali i u druge industrijske oblasti.

On je podsetio na odlične političke odnose dve zemlje, ali i ekonomsku saradnju ispod realnih kapaciteta i potreba, sa velikim mogućnostima za unapređenje.



Smederevo čeka Kineze i njihove pare

Smederevo -- Ugostitelji u Smederevu nadaju se većem prometu s dolaskom kineske kompanije Hestil, koja je preuzela Železaru u tom gradu.

Vlasnik hotela "Car", prvog privatnog u Smederevu, Slavko Vrbeović nada se boljem prometu, ali kaže da ne želi da "prerano trlja ruke" i da će sačekati dolazak Kineza u Smederevo, kako bi znao na šta može da računa.



"Doći će, u Smederevo, u prvo vreme oko 300, možda i 400 stručnjaka, kasnije bar još 1.000 radnika, a verujem da će ih biti između tri i pet hiljada. Hotel 'Car' ima 110 postelja i bilo bi za nas posla", kaže Vrbenović.

On, kako je rekao, ima iskustva s Kinezima, jer je njih, oko 130, nekoliko godina odsedalo u njegovom hotelu kada su gradili Tehnogas-Messer. Kako je naveo, Kinezi kao gosti nisu zahtevni.

"Imali su svoje kuvare, alkohol ne konzumiraju i bili su prezadovoljni. Naša jela ni iz radoznalosti nisu naručivali. Pored kuvara koji su došli iz njihove provincije, jer svaka provincija ima karakterističnu kuhinju, namirnice su dovozili iz Kine, osećali su se

kao kod kuće", rekao je Vrbanović.

On je dodao da ako Kinezi ne popune smeštajni kapacitet hotela "Car", preregistrovaće hotel i preurediti ga za smeštaj starih osoba.

Kineska kompanija Hestil potpisala je 18. aprila ugovor sa Vladom Srbije o kupovini Železare Smederevo.

Ako je manje od 900 RSD - med je lažan

Beograd -- Ako kupujete med u nekoj od prodavnica u Srbiji, kako upozoravaju upućeni, šansa da kupite pravi prirodni med koji dolazi iz pčelinjaka vam je najviše 33 odsto.

Ovakve rezultate, objašnjava dr Rodoljub Živadinović, predsednik Saveza pčelarskih organizacija Srbije, dala su ispitivanja Instituta za veterinarstvo iz Beograda, od pre nekoliko godina, a stanje se, od tada, navodi Živadinović, nije popravilo.

Srbija, kako kaže Živadinović, ima sasvim dovoljno meda, ne samo da pokrije svoje potrebe, već i da ga izvozi, i to u vrednosti koja prevazilazi godišnju vrednost izvoza junećeg mesa. Ali, to nije dovoljno da se na rafovima prodavnica nađe kvalitetan proizvod.

Čak iiskusni pčelari teško mogu da prepoznaju falsifikate u teglama. Često falsifikat izdaje neprirodna, kristalna bistrina, koja kod prirodnog meda gotovo nikad nije prisutna. Ako jasno vidite kroz teglu "šumskog meda" onda je jasno da to nije to...", kaže on.

Jednostavno ne treba ni postavljati pitanje jesu li proizvodi koji se prodaju kao med opasni po zdravlje. Ako kupujete med, tražite jednu od najzdravijih namirnica, a kupovinom falsifikata dobijate razne obične šećere, ili neke još gore proizvode, kaže Živadinović.

"U Srbiji oko 15.000 pčelara, od kojih je u našem savezu njih 9.300, godišnje u 808.000 registrovanih košnica proizvedu od 6.000 do 10.000 tona meda", kaže Živadinović.

"Od te količine izveze se između 2.000 i 3.000 tona, a ostalo podmiruje tržište Srbije. Nažalost, malo toga, pravog meda, stiže na rafove prodavnica. Imamo mi, naravno, sporadične zaplene i povlačenja iz prodaje određenih količina proizvoda koji se nude kao med, ali, to, u stvari, nisu, ali to nije dovoljno", kaže on.

Zakon je, kako objašnjava Živadinović, predvideo adekvatne mere, ali, kao i u mnogim stvarima kod nas u Srbiji, problem je primena propisa.

"Inspektori, ne samo veterinarski, već i tržišni, morali bi daleko aktivnije da rade kako bi se zaštitili neupućeni potrošači. Proizvod, koji se nudi kao med, treba napomenuti, neispravan je po nekom od tri osnova. Često je pogrešno deklarisan da se izbegnu zakonske regulative, zatim, može da bude proizveden

"bez učešća" pčela od raznih vrsta šećera, ili je u med dodat šećer...", ističe Živadinović.

Živadinović objašnjava kako je taj, neispravni med, daleko jeftiniji i od otkupne cene za prirodni, pčelinji med.

"Bagremov med otkupljuje se po ceni od oko 500 dinara za kilogram, i to bez ambalaže, bez etikete, bez ikakvih dodatnih troškova", kaže Živadinović.

"Mi, međutim, imamo slučajeve da se po nižoj ceni proizvodi koji se prodaju kao med, mogu kupiti u prodavnicama. Pitam se, kako se to može izvesti, ako se zna da se na otkupnu cenu meda, da bi bio plasiran na tržište, mora dodati i iznos trgovačke marže, koji je oko 20 odsto, porez, troškovi otkupa, analiza, pakovanja, same ambalaže, etikete, transporta...", navodi on.

Samim tim, pravi, pčelinji med u prodavnici bi trebalo da košta oko 900 dinara. Nažalost, dok god je narod siromašan, i pazi na svaki dinar, falsifikati će nalaziti svoje naivne kupce...

"Glasači podržali reforme, nema za veće plate"

Beograd -- Rezultati prevremenih parlamentarnih izbora pokazuju ga su glasači dali podršku ekonomskim reformama i merama štednje Vlade Srbije, kaže Vladimir Vučković.

"Važna poruka izbora je da ozbiljne reformske mere treba da budu nastavljene", rekao je član Fiskalnog saveta Vladimir Vučković za RTS.

On je kazao da je Vlada Srbije povlačila nepopularne poteze, kao što je smanjenje plata i penzija, otpuštanje zaposlenih i zatvaranje firmi, ali da su građani to prihvatili kao neophodnost.



"Bilo bi dobro da se mere koje je vlast preduzimala u prethodnom periodu nastave ove i sledeće godine i da se sporazum sa Međunarodnim monetarnom fondom spovede onako kako je i dogovoreno", ocenio je Vučković.

On je kazao da ne postoji manevarski prostor za novo povećanje plata i penzija i da bi bilo dobro da se scenario iz prethodne dve ili tri godine preslika i na narednih nekoliko godina.

Kako je dodao, tek kad se oporavi ekonomija onda mogu da budu ublažene mere štednje.

"Ko reši javna preduzeća - ulazi u istoriju"

Beograd -- Ko bude uspešno rešio pitanje javnih preduzeća u Srbiji zaslužio je da uđe u svetske udžbenike, izjavila je urednica Nove ekonomije Biljana Stepanović.

"Kada uđete u problem javnih preduzeća, ne verujete šta se tamo dešava. To se provlači desetinama godina unazad. Ko reši viškove u javnom sektoru i zaposli te ljude, ali ne u javnim preduzećima već u privatnom sektoru, taj treba da uđe u srpsku istoriju", rekla je Stepanović za N1.

Kada je reč o Železari Smederevo, ona kaže da je dobro što je Železara prodana.

"Rešili smo se balasta koji je kao crna rupa, koji je usisao ne zna se koliko milijardi još od bivše Jugoslavije. Nije to problem od juče. To smo rešili i to je sada briga Kineza, a od procena bih se uzdržala", kazala je Stepanović.

Ona smatra da kineski investitor ima računicu zašto je kupio smederevsku čeličanu i to u vreme krize.

"Ili će uložiti i dati neke nove proizvode, govori se o belim limovima za automobile, ili imaju drugi plan da tako uđu u Evropu. Ali, pitanje je da li će Evropa dozvoliti to Kinezima, jer postoji kriza i u njenim železarama. Kinezi imaju svoju računicu, a bitno je samo da nas prestane da košta", navela je Stepanović.

Govoreći o mladim preduzetnicima, ona smatra da ih prve dve godine treba osloboditi dažbina i da je zadatak za novu vladu da se mladi više uposle, ali ne u javnom sektoru.



"Konkurentniji uz dobar plan i investiciju"

Beograd -- PKS i Omega konsalting tim organizovali su konferenciju namenjenu preduzećima koja imaju potencijal da unaprede poslovanje i investiraju u nove tehnologije.

Na informativno-edukativnoj konferenciji "Kako pametno investirati", na kome su učestvovali predstavnici Ministarstva privrede, PKSe, evropskih fondova, eksperti, kao i preduzetnici istaknuto je da su za širenje biznisa neophodne investicije, finansijska sredstva, ali da su važni i dobro planiranje, tehnike i veštine.

Sve to može da unapredi proces investiranja, objavljeno je na sajtu PKS.

Savetnik predsednika PKS Aleksandar Kemiveš i direktorka Centra za usluge i posredovanje PKS Nataša Kecman predstavili su usluge Privredne komore Srbije, a sopstveno iskustvo sa investiranjem predstavnici Omega konsalting tima, Jovišić Printing centra, ETG grupe, Nektara, Skroz dobre pekare i drugi.

Pomoćnik ministra privrede Vladimir Petrović ukazao je da u Srbiji posluje 320.000 malih i srednjih preduzeća i preduzetnika i da su oni primarni interes Vlade Srbije.

"Neophodno je unaprediti konkurentnost preduzeća na stranim tržištima", ukazao je Petrović dodajući da je konferencija poput te prilika da preduzetnici saznaju o mogućnostima finansiranja i unapređenja poslovanja kroz primere dobre prakse.

Osnivač i partner Omega konsalting tima Milan Mijailović istakao je značaj predstavljanja svih raspoloživih izvora i uslova finansiranja, jer osim standardnih, postoje investicioni fondovi EU, koji nude povoljnije uslove od komercijalnih.

"Ovakve konferencije su dobra prilika da se razmene iskustva, ali su istovremeno i podstrek investitorima da donesu odluke o investiranju", smatra i generalni direktor Nektara Čedo Praška.

Nemci traže radnike, plata do 6.500 EUR

Nemački gigant Kontech GmbH traži radnika koji će održavati mašine, uz obavezno znanje nemačkog jezika, a plata je od 3.500 do 6.500 evra.

Kontech GmbH je preduzeće osnovano 1997. godine, bavi se mašinstvom, elektrotehnikom, industrijskim postrojenjima, razvojem softvera i razvojem hardvera, i predstavlja jedno od najjačih preduzeća ove vrste u Južnoj Nemačkoj.

Preduzeće je trenutno u potrazi za radnikom za održavanje mašina, muškarce ili ženom, a na oglas se mogu javiti isključivo inženjeri mašinstva, elektrotehničari i slične delatnosti koje imaju povezanost s izgradnjom i prilagođavanjem mašina.

Nužan uslov je dobro poznavanje nemačkog jezika, radno iskustvo u sličnim poslovima barem dve godine i završeno fakultetsko obrazovanje iz navedenih područja rada.

Preduzeće nudi zdravstveno osiguranje, penziono osiguranje, smeštaj, plaćeni godišnji odmor s bonusom, kao i dodatke na platu.



Mali: Avion stiže, 23. juna let za Njujork

Da li je let iz Beograda do Njujorka pod znakom pitanja, jer je Er Srbija bez aviona, ali i bez dozvole za let u Ameriku?

To pitanje pokrenuo je portal Aviatica uz tvrdnju da Amerikanci još nisu izdali dozvolu za letenje jer od Er Srbije traže ugovor s Etihadom.

Predsednik Nadzornog odbora nacionalne aviokopljanije Siniša Mali za N1 tvrdi da je to spekulacija koje neće da komentariše.

Pisanje portala da dozvola za let kasni zbog problema s avionom Mali demantuje uz tvrdnju da avion koji je iznajmljen na pet godina stiže u Srbiju u maju čime će se stvoriti uslovi za konačnu potvrdu leta. „Nema apsolutno nikakvog razloga za brigu, to je standardna procedura. Sve dozvole koje su bile neophodne da se dobiju su dobijene. Očekuje se samo još formalna potvrda američkih vlasti. Ono što je lepa vest je da je avion skoro potpuno ofarban sa spoljne strane, 11, 12, 13. maja doći će avion na registraciju u Beograd, nakon toga još na sređivanje unutrašnjosti u Abu Dabi i u principu kada se završi ta registracija tada se formalno i dobija dozvola. Ja nisam ekspert u tome, ali samo ljudima da bude jasno, tako da ne postoje nikakvi problemi. Dvadeset trećeg juna prvi let Beograd - Njujork“, naveo je Siniša Mali.

Da li će novi Tržni centar u Novom Sadu “progutati” Spens?

Parcela pored popularnog novosadskog Spensa prodana je prošle nedelje za 3,7 milijardi dinara, a novi investitor na njoj planira izgradnju tržnog centra od pet spratova. Međutim, šta još jedan šoping mol u komšiluku donosi samom Spensu, i da li će to biti poslednji ekser u kovčegu posrnutog sportsko-poslovnog centra?

Maloprodjni prostor u okviru Spensa pokazuje kako je socijalizam zamišljao tržni centar. Danas, pored njega već je nikao moderniji Merkator, a uskoro, na parceli između Spensa i stadiona “Karađorđe”, još jedan, koji će u potpunosti zaseniti ostareli simbol grada.



Direktor Spensa Aleksandar Šukuć otvoreno kaže – iako značajan, ovaj prostor nikad nije bio profitabilan. “Spens kao Spens ne može da sam opskrbi sve te prostore strujom, vodom, grejanjem i ostalim komunalijama. Mislim da je potrebna mnogo veća podrška grada, i kako vidim, ova cifra za koju je prodana parcela je fina, i mi se ovde nadamo da će bilo koji procent biti uložen u Spens”, očekuje Šukić. Nada i obećanja gradske vlasti su jedino na šta može da računa 224 zaposlenih, budući da ugovor o kupovini

parcele ne obavezuje investitora da ulaže u Spens, a poslednjih godina sve ukazuje na to da grad ovog gubitaša lagano pušta niz vodu.

Nekada davno, grad je subvencionisao Spens u skoro stoprocentnom iznosu. Prethodna gradska vlast te subvencije drastično je smanjila, da bi ih prošle godine nova vlast u potpunosti ukinula.

Još jedna stvar koja je prodajom parcele ukinuta je i parking, koji je taj isti grad za potrebe Spensa izgradio pre tri godine. Profesor ekonomije Aleksandar Vasiljević smatra da bi Spens mogao da bude profitabilan, kad bi postojala volja da se njegovo poslovanje uredi.

“Tržište je takvo da jednostavno – kupci neće sami doći. Morate ih privući, morate malo da čujete šta oni žele, kakvi su njihovi afiniteti, izaći im u susret, pružiti im kvalitetnu uslugu. A ta priča kad je Spens bio jedini tržni centar u gradu je prošla – sad kupci mogu da biraju da li će u Merkator, u BIG, na Spens, u Bazar... Jednostavno, za kupce se treba boriti”, objašnjava Vasiljević.

Umesto za kupce, Spens se danas bori za opstanak. Prihodi od zakupa poslovnog prostora, koncerata i sportskih sadržaja, jedva su dovoljni za plate, a modernizacija u pravom smislu danas nije u planu.

ПОЛИТИКА

Keš krediti pogurali potrošnju

U prva tri meseca ove godine broj dinarskih gotovinskih kredita porastao do 70 odsto. Istovremeno promet u trgovini na malo povećan je za desetak odsto

Stanovništvo je, čini se, počelo više da troši. Podaci iz banaka pokazuju da su građani u prvom kvartalu ove godine, u odnosu na isti period prošle, uzeli novih kredita u vrednosti od oko 300 miliona evra.

Kako to da građani više troše kada je, u celini, masa plata ostala ista, a penzionerima i zaposlenima u javnom sektoru primanja su i smanjena? Dodatno i promet u trgovini na malo povećan je za nekih desetak odsto – podaci su zvanične statistike.

Odgovor na pitanje o razlozima za veće zaduživanje nesumnjivo je to što su građani počeli da koriste prednosti jevtinijeg pozajmljivanja novca kod banaka. Jer, kamata na najtraženije gotovinske kredite prepolovljene su u odnosu na period od pre godinu i po dana i na kraći rok banke takve zajmove odobravaju sa kamatama od sedam do 12 odsto.

Snižena je i cena stambenih zajmova što je, uz pad cena nekretnina, mnogima bez krova nad glavom dovoljan motiv za takav zajam.

Ekonomisti biltena „Makroekonomske analize i trendovi“ nedavno su upravo time, što se stanovništvo zadužilo kod banaka za novih 300 miliona evra, objasnili rast prometa na malo.

Najjednostavnije rečeno, neko uzme pozamašnji keš kredit kako bi otplatio skupu kreditnu karticu ili neki drugi dug, kupi neke potrepštine za stan ili ga renovira, a ostatak se potroši u samousluzi.

Ekonomista Dragovan Milićević kaže da se rast gotovinskih kredita može objasniti time da još uvek postoji kreditno sposobna tražnja kod značajnog dela stanovništva.



– Pad kamatnih stopa i pojeftinjenje troškova kredita podstiče tu tražnju. Ne treba zaboraviti da je štednja stanovništva, i to depoziti po viđenju u devizama na nivou od oko milijarde evra. To u slučaju niskih kamatnih stopa može podsticati rast gotovinskih kredita s deviznom klauzulom, jer se oni odobravaju s depozitom, a kamatna stopa je niska. Gotovinski krediti su sigurno doprineli porastu prometa u trgovini na malo, mada su prisutna ciklična kretanja pogotovo krajem prošle i početkom ove godine. Pad prometa u januaru i februaru je uobičajen, ali je rast prometa praktično to nadoknadio. Pitanje je da li se taj inicijalni impuls potrošio. Ostaje da se vidi da li su podaci za mart takvi da potvrđuju ove konstatacije.

Ukoliko promet stagnira sigurno je da se inicijalni impuls potrošio. Porast odobrenja gotovinskih kredita u januaru i februaru trebao bi da pogura promet u martu i aprilu. Tek tada se mogu izvući relevantni analitički zaključci, kaže Milićević.

Vlastimir Vuković, član Izvršnog odbora NLB banke, kaže da su u Srbiji u prva tri meseca krediti stanovništva porasli za 2,6 odsto u odnosu na kraj 2015. godine, što predstavlja umereni rast. Smanjena je referentna kamata centralne banke pa su banke dodatno spustile cene kredita, što je svakako doprinelo povećanoj tražnji.

– U porastu je tražnja za kreditima za refinansiranja što je očekivana i normalna reakcija tržišta. Sada klijenti mogu da refinansiraju svoje obaveze pod znatno povoljnijim uslovima i time direktno utiču na nižu ratu kredita i u krajnjoj instanci na kvalitet svog životnog standarda, kaže ovaj bankar.

U Inteza banci kažu da kontinuirano snižavaju kamatne stope na kredite prateći trend pada referentne stope NBS. Zbog toga je već vidljiv značajan rast interesovanja klijenata za dinarske gotovinske kredite koji se odobravaju sa kamatnom stopom od 12 odsto.

U prva tri meseca 2016. godine plasman ovih kredita uvećan je za 71 odsto u odnosu na isti period prethodne godine. Primetan je, navode, rast kredita za refinansiranje čiji je plasman u prvom tromesečju uvećan više od dva i po puta, u odnosu na isti period prethodne godine.

I u Sosijete ženeral banci primećuju rast tražnje za dinarskim kreditima. „Ako poredimo februar 2016. godine sa februarom prošle godine, imamo gotovo dvostruko veći plasman dinarskih kredita stanovništvu. I tokom prošle 2015. godine odobreno je 17,9 odsto više u odnosu na isti period prethodne godine.“

U Rajfajzen banci takođe postoji veća tražnja građana za kredite u odnosu na isti period prošle, i to prevashodno za model gotovinskog kredita. Osnovni razlog za ovaj porast svakako su kamatne stope koje su, usled više faktora na tržištu, značajno povoljnije nego u ranijim godinama.

– U ovim periodu standardno je veća kreditna aktivnost, jer građani planiraju svoje godišnje odmore, renoviraju životni prostor ili rešavaju neka druga aktuelna pitanja, za koja su im potrebna dodatna finansijska sredstva koja obezbeđuju bankarskim kreditima, navode u Rajfajzen banci.

Konačno isključenje sa autoputa - Počela izgradnja petlje između Starih Banovaca i Nove Pazove

Počeli su pripremni radovi na izgradnji petlje sa isključenjima na autoput E-75, između Starih Banovaca i Nove Pazove.

Taj projekat značajan je, kako za građane, tako i za sadašnje i buduće investitore. Lokalna samouprava i Direkcija za izgradnju su tri godine pokušavali da izdejstvuju sve potrebno da bi se petlja izgradila.

- Jedino mesto koje nema izlazak sa autoputa od Beograda do Novog Sada je Nova Pazova i Stari Banovci, a u samoj Novoj Pazovi se nalazi preko sto firmi. Otvorena je i nova, četvrta industrijska zona gde se nalaze firme "Delta transportni sistem" i "Delhaize", gde "Lidl" počinje izgradnju svog objekta, te je apsolutno neophodno da se ova petlja završi, kako kamioni ne bi išli kroz naselja Novi i Stari Banovci i Novu Pazovu - kaže Nedeljko Kovačević iz Direkcije za izgradnju.

Ovaj projekat, prema njegovim rečima, finansiraju "Putevi Srbije". Oni su potpisali ugovor o izvođenju radova sa firmom "Ratko Mitrović MBA" iz Beograda. Vrednost radova je 188 miliona dinara.

Trenutno su u toku pripremni radovi i između gasovoda, za šta je Direkcija potpisala ugovor sa "Srbijagasom".

Petlja će takođe, povezati i dav autoputa: Beograd- Novi Sad i Beograd Zagreb. Radovi bi trebalo da budu završeni najkasnije do kraja ove godine, prenosi RTV.

Svetska konferencija malinara u Šapcu od 9. do 11. maja

U Šapcu će od 9. do 11. maja biti održana Deseta svetska konferencija proizvođača i prerađivača maline čiji je cilj razmena iskustava i veća popularizacija i promocija maline. Organizator trodnevne manifestacije je Poslovno udruženje hladnjačara Srbije i Svetska organizacija proizvođača i prerađivača maline (IRO), a očekuje se oko 300 učesnika iz 17 zemalja sveta.

Kako se navodi u saopštenju organizatora, Svetska konferencija proizvođača i prerađivača maline organizuje se svake druge godine. Poslednje dve su održane u Kini i Čileu, gde je akcenat bio na sprovođenju Programa promocije maline u svetu, dok je Srbija bila organizator Pete svetske konferencije proizvođača i prerađivača maline koja je 2006. godine održana na Zlatiboru.

- Cilj Svetske organizacije proizvođača i prerađivača maline jeste da se saznaju i primene sve mogućnosti za što bolju proizvodnju i plasman maline, omogući poštena konkurencija i realizuju zajednički ciljevi svih članica organizacije, pri čemu je neophodno raditi i na povećanju potrošnje maline u svetu - rekao je



predsednik Svetske organizacije proizvođača i prerađivača maline Antonio Domingez.

Članovi Svetske organizacije IRO pored Srbije su i Australija, Bugarska, Kanada, Čile, Kina, Engleska, Francuska, Mađarska, Poljska, Škotska i SAD.

U saopštenju se navodi da Srbija kao najveći proizvođač i izvoznik maline u svetu na godišnjem nivou proizvede 80.000 do 110.000 tona maline i da se to voće izvozi zamrznuto ili prerađeno za koncentrat i sokove.

- Prošle godine Srbija je samo od maline zaradila 260 mil EUR, što je dovodi u poziciju najvećeg izvoznika maline u Evropsku uniju. Od 60 do 70% domaćeg izvoza maline realizuju članice

Poslovnog udruženja hladnjača Srbije, a gotovo sve hladnjače članice Udruženja poseduju standarde HACCP i sve druge standarde koje zahteva tržište sveta - naglašava se u saopštenju.

Strani gosti i predstavnici medija imaće priliku tokom konferencije da obiđu plantaže i hladnjače malina u Šapcu, Lipolistu, Koceljevi, Krupnju i tako se upoznaju sa domaćim malinarstvom.

Počela gradnja Reciklažnog centra u Kragujevcu - Vrednost investicije 45 miliona dinara

Izgradnja Reciklažnog centra počela je u Kragujevcu. Objekat se gradi na lokaciji JKP "Čistoća" u Industrijskoj zoni i prostiraće se na 10.000 m², a vrednost investicije je preko 45 miliona dinara.

Izgradnju Reciklažnog centra većinom finansira Ministarstva poljoprivrede i zaštite životne sredine, sredstvima koja su povučena iz nekadašnjeg Fonda za zaštitu životne sredine, prenosi sajt grada Kragujevca.

- Posle dugo vremena, gašenja ovog Fonda i uz brojne probleme uspeali smo da odblokiramo sredstva i krenemo sa izgradnjom Reciklažnog centra, koji predstavlja samo parče slagalice u sistemu upravljanja otpadom, objašnjava član Gradskog veća za zaštitu životne sredine i ravnomerni i održivi razvoj Vladimir Makismović.

Od izuzetne važnosti je da smanjujemo količine otpada koji završava na našoj deponiji, ali i da naše JKP "Čistoća" može da prihoduje od reciklabilnog otpada. Centar će biti izgrađen po najsevernijim standardima, kaže Maksimović i dodaje da u narednom periodu ostaje da reše sistem odlaganja otpada što će uraditi nabavkom kamiona i kontejnera.

Završetak izgradnje objekta koji će imati montažnu halu za odlaganje otpada, bokseve za kabasti otpad i presovani materijal, skladišta za otpadno ulje, farbe i kućnu hemiju, plato za otpadne gume i ostalo što treba da sadrži jedan standardizovani Reciklažni centar, očekuje se na jesen.

- JKP "Čistoća" je odlaganje smeća do sada obavljala u neprilagođenim uslovima i na više lokacija. Plastični otpad se nosio na deponiju u Jovanovcu, a kartonska ambalaža razvrstavana je u Čistoći. Izgradnjom Reciklažnog centra, sav otpad, plastika, papir, karton, gume recikliraće se savremenom tehnologijom, razvrstavati i odlagati na jednom mestu - kaže Radosav Matić, direktor JKP "Čistoća".

Kako je naveo, primarnu selekciju vršiće građani, u za to odedenim kontejnerima na teretiroriji grada, a ono što oni ne budu mogli da razdvoje uradiće "Čistoća" u novom centru.

Na osnovu prodaje recikliranog materijala, kompanijama u zemlji ili svetu, koje se bave njegovom daljom preradom JKP "Čistoća", će prema Matićevim rečima, u početnoj fazi rada moći da prihoduje do 30 miliona dinara godišnje.



Pred budućom Vladom Srbije su teški ekonomski zadaci

Ekonomski analitičari ocenili su da one koji budu formirali Vladu Srbije očekuju teški ekonomski zadaci. Miodrag Zec rekao je da Srbiju čeka usaglašavanje tri vrste administracije: onu koja je zaostavština iz komunističkog perioda, tranzicionu i onu proevropsku.



Stručnjaci kažu da će formiranje vlade Srbije biti sve samo ne lako

Kako je naveo, Srbiji je neophodna proevropska administracija, a formiranje takve vlade je sve samo ne lako.

Ekonomista Miroslav Prokopijević je rekao da mora da se izbegne bankrot, a da država mora da prestane sa zaduživanjem i počne sa razduživanjem.

"Ja ne vidim ko će to moći da izvede. Ekipa na vlasti dobila je glasove tranzicionih gubitnika. Oni su za veće poreze, preraspodelu i veću ulogu države. To nije pravac rešenja", rekao je Prokopijević.

On je naveo da će u parlament proći nacionalističke stranke koje će stvoriti veoma nepovoljno okruženje za delovanje vlade.

Ljubodrag Savić ocenio je da premijer Aleksandar Vučić neće imati snage da sredi stanje u javnim preduzećima.

UBS: Pada kreditna zaduženost privrede, kod građana rast

BEOGRAD - Ukupna kreditna zaduženost građana i privrede u prva tri meseca ove godine je opala, dok podaci Udruženja banaka Srbije (UBS) istovremeno pokazuju da pada i udeo kredita s kašnjenjem u otplati.

Od januara do kraja marta, ukupna zaduženost, prema podacima UBS-a, opala je za oko 0,2 odsto, pa je iznosila 2.144,9 milijardi dinara, dok je na kraju februara iznosila 2.151 milijardi dinara.

Ilustracije radi, poslednjeg dana 2015. godine ukupna zaduženost je iznosila 2.149,3 milijarde dinara, za oko pet milijardi dinara više nego na kraju marta.



Gledajući po kategorijama, u prva tri meseca je zaduženost građana porasla sa 711,3 milijarde dinara na 729,5 milijardi, a u porastu su i dugovanja preduzetnika - sa 44,7 milijardi na 45,27 milijardi dinara. Ono što opada, jeste zaduženost pravnih lica u pomenutom periodu, sa 1.393 milijardi 31. decembra, na 1.370 milijardi 31. marta. Kada je reč o učešću kredita u doznji, njihov udeo je za ta tri meseca smanjen za jedan procentni poen.

Naime, 31. decembra 2015. učešće doznje u dugu iznosilo je 15,3 odsto, na kraju februara 15,2 odsto, a na kraju marta 14,3 odsto ukupnih pozajmica.

U posmatranom periodu, broj lizing ugovora pao je sa 4.555 na ukupno 4.404, od čega je na kraju marta 1.062 ugovora u doznji.

Broj tekućih računa pao je sa 7.139.831 na 7.134.534, dok ih je u doznji 245.567.

Sa druge strane, broj kreditnih kartica je 31. decembra iznosio 1.144.395, dok je na kraju marta taj broj porastao na 1.168.891, a od toga je u doznji 82.083 kreditnih kartica.



Otkriveno 1.320 lažnih novčanica, najviše od 2.000 dinara

U Srbiji je u prva tri meseca ove godine otkriveno ukupno 1.320 falsifikovanih novčanica, 14,9 odsto manje nego u istom periodu 2015, kada je otkriveno 1.552 falsifikata, objavila je Narodna banka Srbije (NBS).

BEOGRAD - U Srbiji je u prva tri meseca ove godine otkriveno ukupno 1.320 falsifikovanih novčanica, 14,9 odsto manje nego u istom periodu 2015, kada je otkriveno 1.552 falsifikata, objavila je Narodna banka Srbije (NBS).

Posmatrano u nominalnom iznosu, to smanjenje iznosi 2,6 odsto, odnosno oko 1,94 miliona dinara u prvom tromesečju ove godine u odnosu na 1,99 miliona u istom periodu 2015.

Gotovina u opticaju je na dan 31. marta 2016. iznosila 288,7 miliona komada novčanica, ili 161,3 milijarde dinara, što znači da je, prema podacima NBS, na milion komada originalnih novčanica u opticaju otkriveno 4,6 komada falsifikata, odnosno na milijardu dinara u opticaju otkriveno je 12.034 dinara falsifikata.

Centralna banka navodi da su u strukturi otkrivenih falsifikata novčanica najviše zastupljene one od 2.000, 1.000 i 500 dinara. Ta tri apoena zajedno čine 93,1 odsto lažnog novca.

Kada se posmatra vrednosno, najveći je udeo novčanica od 2.000 dinara, zatim 1.000, 500 i 5.000 dinara, a ta četiri apoena zajedno čine 99,8 odsto falsifikata.

U navedenom periodu, otkriveno je takođe 920 komada lažnog stranog novca, što je dva i po puta više nego u istom periodu 2015. kada je otkriveno 367 komada tih novčanica.

Istovremeno, otkrivena su ukupno 874 komada falsifikovanog evra, što je 3,2 puta više nego u istom periodu 2015, kada ih je bilo 273 komada.

Kada je reč o američkom dolaru, u istom periodu je otkriveno 37 falsifikovanih novčanica, što je 2,4 puta manje nego u prva tri meseca 2015, kada je evidentirano 90 komada tih novčanica, a od januara do marta ove godine evidentiran je isključivo falsifikat apoeni od 100 dolara.



Antić preporučio toplanama da greju

Ministar rudarstva i energetike Aleksandar Antić danas je preporučio svim toplanama u Srbiji da, bez obzira na zvanični završetak grejne sezone, nastave sa zagrevanjem stanova dok traje hladan period.

Kako je saopštilo Ministarstvo rudarstva i energetike, Antić je imao u vidu vremenske uslove i prognozu Republičkog hidrometeorološkog zavoda za naredne dane.

On je podsetio da su sve toplane u Srbiji u režimu dežurstva i da imaju obavezu isporuke toplotne energije u slučaju pada dnevnih temperatura.

Zvanična grejna sezona u Srbiji traje do 15. aprila.